

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Helyben: Egy évre 8 korona
 Helyre: 12
 Helyre: 20

Felolvasó szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 Cászló József.

== Egy szám ára 4 fillér. ==
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

Jókai a ravatalon.

Ravatalon fekszik. Zarándokol hozzá, elbucuszni tőle, egész Magyarország.

Ma még elsiratjuk, holnap eltemetjük; holnapután, míg magyar él, mind' jobban szeretjük.

A szívünkben oltárt emelünk nevének; örök virulását, tiszta ragyogását látjuk szellemének.

Amennyi virága van a magyar földnek, kösztük koszoruba, szedjük össze mind, mind és hintsünk reája, nemes homlokára, megdermedt kezére.

Visszaadja nekünk százszoros bőséggel, százmillió betű apró csillogásban, tündöklő költészet virágözönében, napvilágos bánat, borongó vidámság színes pompájában.

A nagy mesemondó elaludt örökre; de tündérmeséjének soha el nem muló gazdag kikeletje számú kra tovább él.

*

A zarándoklás utja a Nemzeti Múzeum felé visz. A hova tegnap este átvitték a nagy halott tetemét, hogy diszbe oltóztassék. A múzeum lépcsője szinte meg van szállva. A múzeumkert tágas sétányain tolong a sokaság. És hogy átköltözött a földi életből a nagy halott, rege szövődik alakja köré. Ime, egy öreg ember, aki elmeséli, hogy jelen volt tegnap, a mikor a koporsót a muzeumba vitték. És látta, a tulajdon szemével, hogy megmozdult Arany János és a szobor hajlongva köszöntötte Jókait. Még az öreg Toldy is, aki pedig nagyon össze van nőve a szobor derekával, megmozgatta a karjait, mintha szabadulni akarna. A bokrok mögül pedig a Kisfaludy szobra bólingatott.

*

Kedves történet egy árva kis leányé. Reggel, nyolc óra tájt lépkedett az apró, alig hat esztendőös teremtes a múzeum rácskerítése mellett. A bejárónál megállt és úgy látszott, bátorítja magát, hogy a kertbe lépjen. De nem mert bemenni. Három szál szegfü volt a kezében bokrétába kötve. Behajította a rácson a szavakkal: *Dobjatok neki virágot ti is.*

Jókait bebalzsamozták.

Tegnap éjjel után Hollós Ferenc dr. Pertik egyetemi tanár segéde, megjelent két asszisztenssel a muzeumban, felbontották Jókai beolmozott koporsóját és villamos fény mellett hozzáfogtak Jókai testének bebalzsamozásához, mely reggel 7 óráig tartott és teljesen sikerült.

Azután újra koporsóba tették a halottat és két órt állítottak mellé.

A ravatal.

A múzeumnak kupola csarnokában, Lechner Odön műépítész vezetésével lázas sietséggel készítették el a munkások a ravatalt. A kupola csarnok közepén egy Apaffy kőszir áll, erre helyezték el Jókai koporsóját egy hat lépcsős emelvényre. Az emelvényt teljesen tekete posztóval és délszaki növényekkel borították be. A virágok között kandelláberék és gyertyák állanak. A ravatalra Strobl Alajos szobrászművész egy lírát mintázott, kettészakadt hurokkal. A tátyollal borított remek dombor műveket helyeztek el, míg a koporsó fejénél Donnersnek két órálló angyala áll. A csarnok négy fülkéjében Strobl tanárnak négy aranyozott amforájában lángok égnek; Az amforák a Szent-Miklóson talált Atilla kincséből valók.

A temetés.

A temetésre nagyban folynak az előkészületek. Nincs olyan épület, amelyen gyászlobogót ne lengetne a szél. A vidékről ezrével érkeznek a népek a temetésre.

Hatezer jegyet bocsátottak ki, amely

a muzeumba való belépésre jogosít, de még az is kevésnek bizonyult.

A gyászmenet hétfőn délután 3 órakor fog elindulni a múzeumtól és a Kerepesi úton végig halad a temetőbe. A hol a halotti menet elhalad, mindenütt fekete posztó borítja az ablakokat és az erkélyeket.

A temetés napján szünetelni fog a tanítás az összes iskolákban, egyetlen színház sem tart előadást és a temetés útvonalán az üzletek zárva lesznek.

A részvét.

A Petőfi-társaság tegnap tartott rendkívüli ülésén elhatározta, hogy testületileg vesz részt Jókai temetésén és a koporsóra koszorut helyez. A mára kitűzött főolvasó ülést elhalasztották és a legközelebbi ülést — amely szeptemberben lesz — tisztán Jókai emlékének szentelik. A sírnál Herczeg Ferenc fogja Jókait bucsuztatni.

Pestvármegye törvényhatósága kitűzette úgy a megye székházára, mint a megyebeli községek középületeire a gyászlobogót és koszorut helyezett a ravatalra.

A pápai Jókai kör megbizta Hegedűs Lorántot, a város orszgy. képviselőjét, hogy koszorut helyezzen Jókai Mór ravatalára a következő felirással: „A pápai Jókai kör az ország legnagyobb költőjének.”

A koszorúk és részvétáviratok az ország minden részéből érkeznek a nagy költő ravatalára. Az ország különböző városából az egyesületek és társulatok kiküldötteik útján képviseltetik magukat a temetésen.

Debrecen gyásza.

Debrecen sz. kir. várost Jókai temetésén városunk három képviselője: dr. Thaly Kálmán, Dobieczyk Sándor és dr. Bakonyi Samu fogják képviselni, akik egyuttal leteszik az elhunyt diszpolgár ravatalára a város diszes koszoruját. A koszoru Budapesten készül és széles kéksárga szalagján e felirat olvasható: Hal-

TOLNAI DANIEL Debrecen Piac-utca 49 szám.
 o a főpostával szemben, o

ajanlja legnagyobb választéku raktárát, férfi-, női- és gyermekcipőkben.

Legjobb minőség

Olcsó árak

hatatlan diszpolgárának Debrecen sz. kir. város közönsége. A városi tanács részéről hivatalból nem utazik fel senki Budapestre, bizonyára azonban sokan vannak városunkban, kik a nemzeti gyász és kegyelet óráiban felutaznak az országos temetésre.

A Csokonai kör tegnap délután 4 órakor választmányi ülésre ült össze, hogy Jókai halála alkalmából leendő intézkedéseket megbeszélje. Az ülésen jelen voltak: Géresi Kálmán elnök, Komlóssy Arthur alelnök, Bernáth Elemér kir. táblai elnök, Tüdős János dr. főtitkár, Kardos Albert dr. titkár, dr. Kőrösi Kálmán ügyvéd, dr. Nagy Zsigmond főgim. tanár, Ferenczy Gyula dr. akadémiai tanár, Konecz Ákos tb. tanácsos, Zoltai Lajos s. levéltáros, dr. Gulyás István főgimnáziumi tanár és Dicsőfi József ev. ref. lelkész, választmányi tagok.

Géresi Kálmán elnök megnyitván az ülést meleg, fényes szavakban emlékezik meg Jókairól. Gyönyörű szavai után azt indítványozza, hogy a Csokonai kör a maga költségén koszorút helyez a ravatalra és ennek elhelyezésével a küldöttséget biz meg ez által is kiakarván fejezni hódolatát a nagy szellem iránt. A küldöttséget vezetné: Komlóssy Arthur és csatlakoznak hozzá dr. Tüdős János, Kardos Albert dr. és Budapest Szávay Gyula. Komlóssy Arthur alelnök elfoglaltsága miatt nem mehet a küldöttséggel, a kört tehát Dobieczycki Sándor alelnök vezetésével dr. Tüdős János titkár, Kardos Albert dr. titkár, Szávay Gyula és Kőrösi Kálmán képviselik. A koszorú fehér szalagján a következő felírás olvasható aranynyomással: Jókai Mórnak — A debreceni Csokonai kör,

Végül elhatározta a Csokonai kör, hogy az év folyamán Jókai ünnepe rendezés és az ez alkalommal tartandó emlékbeszéd megtartására a választmány Kőrösi Kálmán dr. kéri fel.

A választmány végül kimondta, hogy még ez évben Jókai estét rendez, az e hónapban tartandó közgyűlésen pedig Géresi Kálmán elnök fog megemlékezni Jókairól.

Politikai kilátások.

— május 8.

A legközelebbi jövődében a fontos események egész sorozata fog világot deríteni külső s belső politikai viszonyainkra. A legelső nagy horderejű esemény Lukács László pénzügyminiszter expozéja lesz, amelynek kíséretében az 1904. évi állami költségvetés előirányzatát a Ház asztalára leteszi. Nagy érdeklődéssel várják magát a költségvetést is, melyről már ez idő szerint ismeretes, hogy felesleggel záródik, de nem kisebb figyelemmel várják a pénzügyminiszter fejtegetéseit, amelyek pénzügyi helyzetünknek mindenkor elfogadott képét szokták az ország elébe tárni. A már lezárt zárószámadások előterjesztése ezuttal hiányozni fog. Ezeket már a múlt év végén a kormány letette a ház asztalára. Megtudtuk belőle, hogy a zárószámadási év tényleg és jelentékeny, bár az előbbi eredményekhez képest csökkeni felesleggel záródott. Ugy tudjuk azonban, hogy a pénzügyminiszter ezuttal is ki fog térni a zárószámadásokra és azok eredményére, mert hiszen ez az alap, melyre idej előirányzatát felépíti. E mellett az ex-lex rombolásaira is derül majd némi világosság.

Az országgyűlés felettébb megkészt a költségvetés tárgyalásával. Így hát haladéktalanul hozzá kell látnia annak elin-

tézéséhez. Ilyképen a képviselőház idejét a budget előkészítő tárgyalásai fogják kitölteni hosszabb időn keresztül. A pénzügyi bizottság fog ülésezni nap-nap után május hó végéig.

Első ízben ül ez évben össze a delegáció a magyar országgyűlés új, díszes hajlékában. A katonák, diplomaták, marinőrök ugyanezek meg fogják bámulni a ragyogó hajlékot, amelyben a delegáció terme éppen a közép részben, a díszes kupolacsarnok felett van elhelyezve. A magyar jó módnak ez a nyilvánulása most már nem jár veszedelemmel, miután a magyar kormánynak most már sikerült leszállítani és elfogadhatóvá tenni a hadügyi követelések terén mutatkozó túlzott óhajokat.

A király a budavári palotában vasárnap délből fogadja a delegációkat. Ez a fogadás is nagyjelentőségű eseménynek készül. A felség beszédének külügyi passzusát érdeklődéssel várják. És pedig két szempontból. A balkáni helyzet nyugodalmának konstatacióját elég gyakran nem is hallhatjuk a szakadatlanul hirtelt mozgósítási mesék ellenében. De a nagy keletázsiai háborúnak lokalizálása, az európai bonyodalmak távoltartása olyan téma, melyre egész Európa figyelni fog.

Egyebekben a királyi cerceletől is várnak egyet-mást. Egy egy szót ejteni fog a felség a közelmúlt eseményéről, úgy lehet, hogy a sivár osztrák viszonyokról is ejt egy bevilágító szót, amit mindenkor érdeklődéssel figyelnek a legszélesebb körökben.

A jelek arra vallanak, hogy a delegáció ülészsaka sima és nyugodt lesz. A legutóbbi ülészsaka óta csak két hónap telt el. Ebben az ülészsakban a magyar urak olyan előzékenységgel találkoztak minden nemzeti törekvésben, hogy a legjobb benyomásokkal hagyták el az osztrák fővárost. Különösen Pitreich miniszter nyilvánult állására rátermettnek. Jó indulatu ember, aki nem olyan egyoldalú és elfogult, mint számos elődje és e mellett modern, nagy tudású katona, a magas színvonalu Kriegsschule növendéke, a ki a király bizalmát is igen nagy mértékben bírja. Előreláthatólag az idén is alkalmuk lesz a magyaroknak bizalmukat nyilvánítani irányában.

A delegáció után kezdődik meg a költségvetési vita, mely ez évben erősen bele fog nyulni a nyári hónapokba.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 7.

A nagy nemzeti gyász jegyében ült ma össze tízenkét napi szünet után a ház, hogy az új, harmadik ülészsakot megnyitó királyi kézirat kihirdetését meghallgassa.

Az ülést Perczel Dezső elnök vezette. A kormány tagjai valamennyien megjelentek feketében, a nemzeti gyász jeléül.

Tizennegyedfél óra volt, a mikor Perczel Dezső az ülést megnyitotta, azzal, hogy a kormányelnök kíván szólni.

Tisza István gróf miniszterelnök: Bejelentem a t. háznak, hogy egy legkegyelmesebb királyi kézirat érkezett hozzám, a melynek felolvasását kérem.

Elnök kibontja a királyi iratot és Szócs Pál jegyzőnek nyújtja át felolvasás céljából.

Szócs Pál felolvassa a királyi iratot

a mely az új ülészsakra e hónap 7-re hívja egybe az országgyűlés két házát.

Királyi kézirat.

Mi I. Ferenc József Isten kegyelméből Ausztriai császár Csehország királya stb. és Magyarország apostoli királya.

Hü Magyarországnak és társországi zászlósainak egyházi és világi főrendeknek és képviselőinek, kik az általunk 1901. évi október 24-ikére Budapest fő és székvárosunkba összehívott országgyűlésen egybegyűlék királyi üdvözlőnk!

Kedvelt hűveink! Magyar miniszteriumunk előterjesztésére az általunk 1901. évi október hó 28-án megnyitott országgyűlés harmadik ülészsakát a folyó évi május 7. napján összehívattuk, összehívottunk nyilvánítjuk.

Kikhez egyebiránt királyi kegyelmünkkel állandóan hajlandók maradtunk.

Kelt Budapesten, május hó 3-ik napján.

Ferenc József, s. k.

Tisza István s. k.

Elnök: Tudomásul szolgál.

Ezzel a napirend kimerült, az elnök azonban engedelmet kért, hogy a nemzet nagy halottját, Jókai Mórt eiparentálhasa. (Általános helyeslés.)

Perczel Dezső elnök: Az országgyűlés szünete alatt, tegnapelőtt elragadta a halál az ország legnagyobb költőjét: Jókai Mórt. És ha Jókait mi sem kötné is a törvényhozáshoz, meg kellene róla emlékezni. Mint íróval ne itt foglalkozunk vele. A miről szóljunk, az, hogy Jókai Mórnak kiváló hazafit vesztettünk, aki lángolóan szerette hazáját és a magyar névnek a külföldön is dicsőretet szerzett. A ház helyezze koszorút ravatalára, adjon jegyzőkönyvben kifejezést részvétének és tartsa kötelességének, hogy temetésén résztvegyen. (Általános helyeslés.)

Berzeviczy Albert közoktatásügyi miniszter: T. ház! En a kormány nevében is hozzájárulok a tisztelt Elnök ur előterjesztéséhez. Nem kételkedem benne, hogy a magyar képviselőház méltó és hű kifejezője lesz a nemzeti közérzetnek, a mely megilletődéssel borul a nagy költő ravatalára és kívánja, hogy a nemzet halottjaként gyászoljon. (Helyeslés.) Jókai irói munkásságával Magyarországnak annyi és oly maradandó dicsőséget szerzett, hogy a magyar nemzet önmagát kisebbíteni, ha a kegyeletnek méltó kifejezést nem találna annak a költőnek elhunytá alkalmából, aki a magyar névnek, a magyar költészetnek a világ minden művelt nemzete körében számtalan barátot szerzett, a ki pazar gazdagságu képzeletében világokat fedezett fel nemzete és a többi művelt nemzetek számára, akinek alakja, működése elválaszthatatlanul összefort nemzetünk ujjabbkori történetével. A nemzet ujjászületésének nagy napjaiban Petőfi oldalán, mint az új szabadság és az új nemzeti élet lángszavú hirnöke szólalt meg. A nemzet tetszhalálának gyászos éveiben, humorának ragyogásában páthosságának tüzevel, nyelvének csodás varázseréjével éleztette elalélt nemzetét és az ujjabb alkotmányos korszakban, a király és a nemzet egyező elismerésétől környezve soha lenem téve lantját kifogyhatatlan képzelettel és soha nem lankadó munka és alkotási kedvvel érte el mint a nemzet valódi poéta lonreátusa a patriarkák korát, a melyből

most nekünk még mindég korán egész nemzetének halálától, szeretetétől, kegyeletétől kísérve száll a tavasz virágaitól behintett sirjába.

A költő halála olyan időbe következett be, a midőn az országgyűlés szünetelt és ezért a kormány kötelességének tartotta a törvényhozás jóváhagyásának reményében saját felelősségére megtenni a legszükségesebb intézkedéseket arra nézve, hogy Jókai mint a nemzet halottja az ő nagy nevéhez és a magyar nemzethez méltó végtisztességben részesüljön. Annak idején bátor leszek az intézkedésekről és kiadásokról jelentést tenni. (Általános helyeslés.)

Thaly Kálmán parentálta ezután Jókait a Kossuthpárt nevében és hozzájárult az előterjesztésekhez.

Elnök: A legközelebbi ülés napirendjét állapítjuk most meg. A ház hétfőn tartsa legközelebbi ülését és ezen válasza meg alelnökeit, jegyzőt és ház-nagyát.

A ház ehhez hozzájárul és miután még a mai ülés jegyzőkönyvét hitelesítették az ülésnek végéig.

KÖZIGAZGATÁS.

× **A közigazgatási bizottság ülése:** Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottság tegnap délután tartotta havi ülését **Domahidy Elemér** főispán elnöklésével. Első sorban bemutatták a polgármester ápril hónapról szóló jelentését, melynek főbb adatai a következők: lo-pásért letartóztatott 2 egyént, kihágásért 176-ot. Ezek közül a királyi ügyészséghez kísértetett 2. A városból kiutasított a rendőrség 19 egyént. Az elmúlt hónapban 28 egyén kapott iparigazolványt, melyeknek fejében 300 korona folyt be, a házipénztárba ipariskolai célokra. A katonaság létszáma a közös hadseregnél 1975 ember és 575 ló, m. kir. honvédségnél 827 ember és 392 ló. A lakosság 69573 K, 52 fillért fizetett be állami adó fejében, különböző adók fejében, 27019 kor. 22 fillér. A községi bíróság ügyeit mind elvégezte március hónapban, míg az ápril hónapban érkezett 452 darab, mely szintén elintéztet nyer. A polgármesteri jelentést tudomásul vette a bizottság.

A **penzügyigazgatói jelentés** a következő adatokat tartalmazza: Az adó elég jól folyt be, ami azt igazolja, hogy a polgárság az áldatlan exlesz megszűnése után egész erővel igyekszik adóját befizetni.

A **királyi tanfelügyelő** a népoktatás ápril havi állapotáról imigyen számol be: az iskolák jól teljesítették nevelő tanító feladatukat, a halápi iskolában szép az eredmény; az ondódi iskolára pedig a pályázat már ki van hirdetve. A kir. tanfelügyelő hat iskolát meglátogatott, a tapasztalt eredményt kielégítőnek találta. Egyben kéri a kir. tanfelügyelő, hogy hívják fel a debreceni orth. izr. hitközséget, hogy a harmadik osztályt állítsa fel.

Az **árvaszéki elnök Bészler Károly** tiszteletli főjegyző az árvák dolgairól ezeket jelenti; gondnokság alá érkezett 66 egyén, kitoröltetett 54, a vagyontalan árvák közül 456-ot segélyez a ref. egyház, a Therezianumban van 26, a nőgyeleti árvaházban 18, egyes helyeken 1723. Az árvaszéki iroda 1016 ügy végeztetett el.

A **kir. főmérnök** jelent, hogy a debrecen-fehértemplomi állami körut, a II-ik alföldi tranzversalis körut és a

törvényhatósági utatárnak kiépített szakaszai jó karban vannak, míg a ki nem épített ut járható állapotban használható.

A **kir. ügyész jelentéséből** kiemeljük a következőket: Ápril hónap végével fogva maradt 88 férfi és 10 nő. Fegyelmileg senki sem volt büntetve sem a fegyőrök, sem a letartóztatottak közül. A rabmunka kereset 357 k. 78 f. volt, melyből a letartóztatottaknak 72 k. 30 fillér esik. Rend, fegyelem, tisztaság, egészségügy és élelmezés kifogás alá nem esett.

× **Pályázat alapítványi helyekre.** A honvédelmi miniszter ur pályázatot hirdet a báró Wüllerstorff Urbair Bernát elleutengernagy által tett 2 alapítványi helyre. — Alapítványi segély évi 140—140 korona. — Pályázhatnak a haditengerésznél szolgált ott munka képtelenné vált s nyugdíj nélkül elbocsátott volt tengerész katonák. — Bővebb értesítés a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztály 17 számú hivatali helyiségében nyerhető.

× **Bőrszáritó telep.** A városi tanács és az I. foku iparhatóság **Schvarcz Fülöp** debreceni borkereskedőnek nem engedte meg a Drucker féle földön a bőrszáritó telepét üzembe hozhassa. A kereskedelemügyi miniszter ezen kéttős határozatot megváltoztatta és leiratában a telep üzemét engedélyezte azon alapon, mivel be lett igazolva, hogy folyamodó telepe még 1882-ben létesült.

× **Figyelmeztetés.** A szülők és gyámok emlékeztetése hozatik, hogy a fiúmei hadtengerészeti és a katonai akadémiákba, valamint a katonatiszti árvák nevelő intézeteibe s a honvédségi főreáliskolába és a Ludovika akadémiába felvételre kitűzött véghatáridő f. évi május hó 15 én lejár s azért a szükséges okmányok beszerzésével és a kérvények benyújtásával siessenek. — Felvilágosítást ad a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya.

EGYHÁZ és ISKOLA.

Az **igazgató tanács ülése.** Az ev. ref. főiskolai igazgató tanács tegnap tartotta ülését **Dégenfeld József** gróf elnöklésével. A tanácsülés délelőtt 9 órakor vette kezdetét. Az ülés fontosabb tárgyai a következők voltak: **Karsa Sándor** dr. a magyar magánjog tanára nyugalmomba vonul, minek folytán ez a tanszék megüresedik. Erre az állásra többen adtak be pályázatot, akik közül az igazgatótanács a következő sorrendben ajánlotta a jelölteket az egyházkerületnek: **Tóth Lajos** dr., **Forgon Lajos** dr., **Bacsó Dezső** dr., **Varga Imre** dr. és **Nagy István** dr. A főgimnázium igazgatói állására, amit a lefolyt hat évben **Sinka Sándor** töltött be, **Dégenfeld József** gróf indítványára **Karay Sándor** köztisztviselőben álló tanárt jelölték. Elhatározták még, hogy a jövő évben, ha a szükség úgy kívánja, a főgimnázium V. osztályában is párhuzamos osztályt állítsanak föl.

Dégenfeld gróf üdvözlése. **Dégenfeld József** gróf főgondnokot az ev. ref. főiskola igazgatói — **Sinka Sándor** kivételével — üdvözlötték az amerikai utról való visszatérése alkalmából. Az üdvözlők sorában voltak még **Csiky Lajos** dr. és **Haendel Vilmos** dr. dékánok is.

Visszalépett pályázó. A debreceni kollégium magyar magánjogi tanszékére tudvalevőleg pályázatot hirdettek. A pályázók közt volt **Kiss Albert** dr. kecskemeti jogtanár is, akit első helyen jelölte

tanári székre. Mint ujabban értesülünk **Kiss Albert** dr. benyújtott pályázatát visszavonta.

Konfirmálás. Az ev. ref. egyház kebelében nemsokára szép ünnepély fog végbemenni. S ez a konfirmálás, amikor a 12—14 éves mindkét nembeli gyermekek, miután hitvallást tettek, fölvetetnek az anyaegyház tagjai közé. Az ünnepies egyházi fölvetel a rákövetkező szombaton, azaz május hónap 14. napján fog végbemenni. — A Nagytemplomban a leánynövendékek, ahol **Szele György**, a Kistemplomban a fiunövendékek, ahol **Dicsőffy József** végzi a szertartást. Május 15-én, vasárnap járulnak az egyház új tagjai először az Ur asztalához, ahol a keresztyéni szentségek másodikában részesülnek.

H I R E K.

Tavaszi séták.

Bérkocsik és bérkocsisok.

A boldog emlékezetű **Fiacre** pap bizonyára nem venné pártfogásába a bérkocsikat, ha most élne a világban. Tudvalevőleg így hívták azt a jámbor férfit, aki a szegény kocsisokat pártfogolta, kik aztán temetésén testületileg megjelenván, hálából kocsijukat fiakkernek nevezték el.

Bezzeg nem pártfogolná különösen a debreceni fiakkereseket, a kik a fuvardíjat ugyan szeretik bekezelni, de nagy részük nem felel meg a közönség jogos várakozásának. Számítalan a panasz ellenük és bár sűrűen bünteti őket a hatóság, nem igen fog rajtuk a pénzbiroság. És nem is lesz foganatja mindaddig, míg néhánytól meg nem vonja a város a hajtási engedélyt.

Már az utcai viselkedésük sem felel meg a megkívánt rendnek. Csoportokba állanak és trágár, mosdatlan beszédekkel mulattatják egymást. — Nem szolgálatkészek és oly kedvesek, hogy kinevetik azt, aki előbb szemügyre veszi azt a kocsit, melybe menni akar. Tiszteletes ur nőkkel osztakodnak, feleselgetnek úgy, hogy nem ritkán futva menekül tőlük az, aki dolga végzésére kocsin akarta ügyeit lebonyolítani. A dijszabási jegyzéket nem teszik az utas szeméi elé és ha a meghatározott dijszabásra pótléket, ugynevezett borralalót nem kapnak, nem késnek a leszálló vendég után néhány illetlen megjegyzést küldeni.

Jó volna, ha a főkapitány ur ráncba szedné azokat, akik hetvenkednek és megteledkeznek arról, hogy ők vannak a közönségre és nem megfordítva. És mivel a közügyekben tett felszólalásuknak immár üdvös eredményét láttuk, hisszük hogy e téren is bekövetkezik a javulás.

Felhívjuk a főkapitány figyelmét a bérkocsi állomásokra is. Azok a nap folyamán rondák és büzősek. Rá kell szorítani a bérkocsisokat a megálló hely szakadatlan öntözésére és tisztántartására. A ki nem áll kötélnek, irgalmatlanul ráhuzandó a legnagyobb pénzbüntetés. Ez majd hathatósabb lesz mindenél és megtanítja a bérkocsisokat arra, hogy a törvénynek felettük is van foganatja.

Kívánatos volna úgy a bérkocsik, mint ezek állomásainak mérsékelt szaporítása. Lehetne a csapó utcán és esetleg a Péterfián is állomás. De leginkább a Csapó utcán, hol most különösen nagy a forgalom és akik azon a részen laknak, kénytelenek a főutcaig feljönni, ha bé-

kocsira van szükségük. Sokkal célszerűbb volna a bérkocsi szaporítást jószántunkból engedélyezni, mint hogy bekövetkezett ismét az a különös dolog, hogy a miniszter egyszerűen elrendeli a tanács ellenére a hajtási engedélyek azonnal való kiadását. Még azt is elérné a közönség ez által, hogy a most birtokban levő bérkocsisok kissé szerényebbek lennének és jobban megbecsülnék a nekik keresetet adó közönséget.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Az ev. ref. egyház templomaiban: Délelőtt 9 órakor Nagytemplomban Könyves Tóth Kálmán lelkész; Kistemplomban Bíró Ferenc segédlelkész; Újtemplomban Szele György lelkész; Ispótytemplomban Jánosy Zoltán lelkész; Csapókerthben Kovács János népiskolai felügyelő; Szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. A Homokkerthben szintén lesz istentisztelet a rendes időben. — Vallásos összejövetel délután 3 órakor: Csapókerthben imádkozik Papp László 3. é. hittanhallgató, bibliát magyaráz Miszti Mihály 2. é. hittanhallgató, imádkozik Barkaszi Károly 1. é. hittanhallgató. Homokkerthben imádkozik Létay Pál Menyhért 2. é. hittanhallgató, bibliát magyaráz Laczkák Dezső 3. é. hittanhallgató, imádkozik Könyves János 2. é. hittanhallgató. — A róm. kath. templomban reggel 6 órakor miséznek Ruzska Zoltán, 7 órakor misét mond Szabó István, 8 órakor sz. mise a gimnáziumi ifjuság és elemiiskolák számára, tartja egyik kegyesrendi tanár, 9 órakor ünnepélyes nagy mise, mondja Wolafka Nándor dr. prépost-plébános segédlettel, utána Szabó István prédikál, háromnegyed 11 órakor sz. misét mond Molnár Dezső Kálmán, melyen a Svetits-intézet növendékei vesznek részt, fél 12 órakor miséznek Nyári Ignác. Délután fél 3 órakor kereszténytanítás, tartja Wolafka Nándor dr. v. püspök, prépost-plébános, 3 órakor litánia, fél 6 órakor rózsafüzér, 6 órakor májusi ájtatosság, ugyismint a Rózsafüzér társulatnak hónapos ájtatossága. Ránkkövetkező hétfőn, kedden és szerdán keresztjáró napokat üli a kath. egyház. Ez alkalomból mindennap reggel fél 8 órakor körmenetek tartatnak a Szent-Anna-utcai temető kápolnájában. Csütörtökön Urunk menyemenetelésének ünnepe. — Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. — A gör. kath. kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet; d. e. 9 órakor szentmise; 10 órakor ünnepélyes kivonulás a Csapó-utca végén levő szántóföldekre, hol a szokásos buzaszentes fog elvégeztetni. Délután 3 órakor vécsernye, utána szentolvasó ájtatosság.

* **Tisza István grófnő palotahölgy.** A hivatalos lap mai száma jelenti: „Ő császári és apostoli királyi Felsége, folyó évi május hó 3-án kelt legfelső elhatározásával Boros-Jenői és Szegedi Tisza grófnő, született Boros-Jenői Tisza Ilonának, Boros-Jenői és Szegedi gróf Tisza István, magyar miniszterelnök nejének a palotahölgyi rangot legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.”

* **Rákóczi bamvai.** Rákóczi halmvainak hazaszállítása dolgában tegnap délelőtt 11 órakor értekezlet volt Perczel Dezső házelnöknel, a melyen részt vettek Tisza István gróf Podmaniczky Frigyes br., Szent-

iványi Arpád, Thaly Kálmán, Szederkényi Nándor és Zichy Aladár gróf. A tanácskozás bizalmas jellegű volt és csak annyi szivárgott ki, hogy arról folyt a szó, mik legyenek azok az előterjesztések, a melyeket a kormányelnök a halmvak hazaszállítása dolgában a királynak tegyen.

* **Dolgoznak a kefégyárakban.** A debreceni kefégyárak és a kefégyári munkaszünetek közt hetek óta folyó tárgyalások tegnap végre valahára eredményre vezettek. A munkások kaptak 12 órai munkaidőben 2 órai pihenést és 15 százalék béremelést. — Hétfőn mind a két gyár felveszi az üzemet.

* **Katonai előléptetés.** Tikos Istvánt a beszercebányai 16-dik honvédgyalozezred főhadnagyát a király századossá nevezte ki.

* **Eljegyzések.** A debreceni m. kir. anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következők jelentették be eljegyzésüket: Nyíry János ev. ref. nyomdász — Bartha Etelka ev. ref., Goldstein Henrik izr. rövidáru kereskedősegéd — Goldstein Aranka izr., Nagy Lajos ev. ref. tímármester — özv. Nagy Józsefné szül. Pósalaki Juliánna ev. ref., Ari Lajos ev. ref. vagongyári asztalos — Pető Róza ev. ref., Jobbágy Gábor ev. ref. földműves napszámos — Barna Mária ev. ref., Tolvaj Ferenc ev. ref. kőműves segéd — Nyikita Juliánna gör. kat., Bajdó István ev. ref. kőműves segéd — Harsányi Mária ev. ref., Rózsa Bálint ev. ref. kisbirtokos — Szatmári Zsuzsanna ev. ref., Konecz József Gergely ev. ref. önálló kelmefestő és vegytisztító — Kovács Mária ev. ref. Borsi Lajos ev. ref. máv. raktárfőlvigyzó gyakornok — Török Lidia ev. ref. Latinka Lajos ev. ref. férfi szabó mester — Vertel Ilona róm. kat., Neubauer Sándor ág. hitv. evg. osztrák magyar bank főnöke — Meier Blanka Johanna Erzsébet ev. ref., Barti Mihály róm. kat. kocsifényező és kárpitos mester — Teleki Zsuzsanna ev. ref., Bíró István ev. ref. asztalossegéd — Sárkány Juliánna ev. ref., Fonyi Sándor ev. ref. csász. és kir. őrmester — Kossovsky Juliánna róm. kath.

* **A telefonkezelés és szabályai.** Igen sokan nem figyelnek ama utmutatásokra, amelyeket a telefon használatába csatolt utasítás előír és éppen emiatt igen sokszor a legbosszantóbb zavar áll be annak használatára alkalmával. Az utasítás pedig a telefon célszerű használatára igen egyszerű és világos. Midőn a központot a bekapcsolásra felhívjuk, nem szükséges visszacsengtetni, mivel a központ már felhívta azt, akivel beszélni akarunk, hanem a központba való beszólás után nyomban levehetjük a kagylót. Ha végeztünk, csengessük le a beszédet. Beszéd közben ne csengessünk, mert a központ azt gondolhatja, hogy végeztünk. Ne a nevet kérjük, hanem a számot és azt előre keressük ki. Beszélgetés után a kagylót helyezzük vissza a horogra. Egyébiránt a beszélgetésre vonatkozó utasítás az előfizetők névjegyzékének elején világosan olvasható.

* **Szücs Izsó szabadelőadása.** Szücs Izsó iparhatósági szakfelügyelő vasárnap délelőtt 10 órakor az ev. ref. felsőbb-leányiskola disztermében a modern rajz-

tanításról szabadelőadást tart. Az érdeklődő közönséget szívesen látják.

* **A pallagi öngyilkos.** Kulcsár Sándor, ki Ferenczy Ferencnél volt alkalmazásban, a visszautasított kérvénye miatt öngyilkossági kísérletet követett el, tegnap meghalt a közórházban.

* **Halálozások.** Debrecen város halottai az elmúlt napon a következők: Nagy Ilona ev. ref. 4 éves, Burai Juliánna ev. ref. 28 éves, Morvai Gábor ev. ref. 73 éves, Kulcsár Sándor ev. ref. 26 éves, Szilágyi Gusztáv ev. ref. 46 éves, Kurtács Lőrinc gör. kat. 43 éves, Hegedüs István ev. ref. 2 napos, Gál Mihályné szül. Zoltán Margit ev. ref. 58 éves, Kalászi Mária ev. ref. 25 napos.

* **Világkiállítás Londonban.** Londonból jelentik, hogy a politikai és kereskedelmi világ legelőkelőbb tagjai körében azzal a tervvel foglalkoznak, hogy Londonban világkiállítást rendezzenek, még pedig olyan nagyszabású, amelyik az összes eddigi világkiállításokat fölülmulja. A tervet azzal okolják meg, hogy Londonban már félszázad óta nem volt világkiállítás.

* **Péter király koronázása.** Belgrádból táviratozzák lapunknak: Az udvar és a kormány újabban a koronázás gondolatával foglalkozik. Azt tervezik, hogy Csicsa kolostorban, a régi szerb királyok koronázó helyén, Péter Király megválasztásának évfordulóján megtartják az ünnepies koronázást.

* **Két új debreceni nóta.** E cím alatt adta ki ifj. W. Eber (Wéber) János a helybeli községi közigazgatási tanfolyam hallgatója két igaz magyar zamatu dalát. A fiatal dalköltő ez első teeskéje több reményekre jogosít, mert két dalában a magyar dal szerzésre való hivatottságát árulja el. Az izlésesen kiállított füzet, szerző kiadásában jelent meg. Ára 1 korona s kapható szerzőnél, Meszena-utca 11.

* **Dezsá, mint fizetési eszköz.** Flórián István szilágymegyei olah dézsákat hozott egy szekéren. A vámsorompónál vámfizetés nélkül akart keresztül csuszni. — Azonban elcsuszott, illetőleg elcsipték. Pénzzel nem rendelkezvén, egy 25 literes dézsával fizetett. A dézsá, mint pénzujítás a vámfizetés terén, azonban az ujítások iránt nem fogékony rendőrség Flóriánt valószínűleg belefürösztli.

* **Duhajkodás.** Tegnap délután 1 óra tájban Majda István Degenfeld-téri pálinkamérésében együttivott Gulácsi György Bercsényi-utca 46. szám alatti építész vállalkozó Kozák Ferenc és Kozák Istvánnal. Az italozás hevében Kozák István őszinte részvétét fejezte ki Gulácsi előtt, a feje miatt. Neki ugyanis nem tetszett a Gulácsi feje s azon lényeges változtatásokat akart eszközölni. E célból bicskájával a Gulácsi jobb arcából egy szépségcsatornát metszett ki, mely testvérek között is megér — két hónapot. Ezt alighanem kiutalják neki.

* **Az ismertető jelek.** Az ügyészség Andirkó Imrét — kit súlyos testisértés miatt 2 havi fogházra ítélték, — körözi; Személyleírása a következő: 174 cm. magas, erős, arca hosszukás, haja barna, orra rendes, szája szabályos, fogai épek, — szóval Andirkó egészen szép fiú. A köröző levélnek azonban csattanója is van, ugyanis, az ismertető jelek közt az utolsó azt mondja: „házmester is volt”. — Nem rossz. Egy fáradság lett volna jelezni, hogy ezelőtt — fiatalabb volt.

* **Köszvényes és csuzos betegek**nél kitűnő eredménnyel alkalmazzák az orvosok a Zoltán-féle kenőcsöt, mert ez még oly betegeknek is, kik évek óta szenvedtek, pár nap alatt tökéletes gyógyulást idézett elő. Üvegje 2 korona, Zoltán Béla gyógytárában Budapesten.

* **Ritka szerencsése** van Gaedicke ismert budapesti szerencsegyűjtőjének, mely rövid időn belül a 602,000 koronás jutalmat, háromszor a 400,000 koronás, háromszor a 100,000 koronás, a 70,000 koronás és négyszer a 60,000 koronás főnyereményt fizette ki. E cég óriási szerencsése már is közmondásossá vált, tehát a ki főnyereményhez akar jutni, az siessen a szerencsés Gaedickénél sorsjegyet rendelni.

* **Legujabb miniszteri rendelet** jelent meg valamennyi vármegyei és városi törvényhatósághoz, melylyel elrendeli, hogy a cséplőgépek körül gyakran előforduló sérülések, az első segély késedelem nélkül való nyújthatása céljából, minden cséplőgép üzeménél egy kifogástalanul zárodó kemény fából készült mentőszekrényt, különféle kötszerekkel és anyagokkal felszerelve, készenlétben tartassanak, ilyen cséplőgépekhez szükséges legujabb mentőszekrények szigorúan a magy. kir. belügyminiszteri körrendeletnek megfelelően berendezve és kiállítva Polgár Sándor orvosi műszer- és kötszergyárosnál Budapesten, VII., Erzsébetkörút 50. sz. darabonként 50 koronáért megrendelhetők. (Arjegyzéket a cég bérmentve küld.) Fenti cégnél minden egyéb kötszerek, betegápolási tárgyak saját gyártmányu sérvkötők, összes gummiáruk stb. stb. legjutányosabban beszerezhetők.

LETZTER JÓZSEF fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterem Piac-utca 44 dr. Ujjfalussy-ház Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatkában.

* **5 álléért megtekinthetők** az ország egyik legnagyobb női divatáruházának tavaszi és nyári újdonságai. Kérje Nagysád egy levelezőlapon mintagyűjteményemet s elküldöm azt ingyen és bérmentve. Tartalmazza a következő tételek mintáit: 3000 vég tavaszi és nyári divatszövet 120 és 140 cm. széles 65 krtól 3 frt. 25 krig. 15000 vég mosóáru különböző minőségben 24 krtól 1 frt. 20 krig. Weiner Mátyás női divatáruháza. Budapest, Andrassy-ut 3.

x. **Kiadó szép lakás.** Domb-utca 17. sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás minden hozzátartozóval és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám alatt.

x **A hidegvizgyógyintézet** a nagy erdői fürdőben megnyitott, ugyanott mindenféle gyógyfürdők előállítatnak.

* **Mai számunkhoz veszik olvasóink** Mayer Jenő (előbb Geréby Fülöp utóda) előnyösen ösmert fűszerkereskedő körlevélét. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Ma este az **Arany Bika kávéházban Rácz Károly zenekara** játszik.

SPORT.

Vívóverseny. Ma d. u. 3 órakor lesz a Bika tánatermében a jogászok vívóversenye. Mint halljuk a jegyek csaknem mind elkelték. Városunk közönségének érdeklődése most kivételesen óriási. A versenyen a következők vesznek részt: Csanak József, Ehrenfeld Dezső, Hegedüs Béla, Kilner Béla, Májerszky Jenő, Radó Rezső, Szabó Gyula Szávay Zoltán, Siegmeth Lajos, Tóth Endre. Az akadémián pedig részt vesznek: Lukács százados, Gyulay és Ujjfalussy főhadnagyok, Bánó Lehel hadnagy, Benedek Gyula, Benedek Sándor vívómesterek, Hajnal Dezső és Rudolffy Imre amatőrök s Madarász Sanyika 4-ik elemista. Továbbá a vívóverseny 2 első győztese. — A versenyen kiosztanak 4 érmet a tussok eredménye szerint. Es kiosztanak 5 tiszteletdíjat, azonban nem a tussok arányához, hanem a Klasszikus vívás tekintetbevételével a jury határozata alapján azoknak, akik higgadt, öntudatos vívásról tesznek tanúságot. A díj kiosztás közvetlen a verseny után lesz. Ezt követi félóra szünet, mely alatt a Magyar testvérek kitűnő zenekara fog játszani a közönség mulattatására. Aztán jön az akadémia. Megemlítjük még, hogy a verseny belépő-díjjal lesz, míg az akadémia teljesen ingyenes.

EGYLET.

A **Kossuth dalkör** működő tagjai felhivatnak hétfőn f. hó 9-én este 8 órára az egylet helyiségében pontosan megjelenni. Unghvári, alelnök.

Elmaradt közgyűlés. Vettük a következő értesítést: Az „Iparos Ifjúság Önképző Egyesület” a mai napra hirdetett évi rendes közgyűlését bizonytalan időre elhalasztotta.

SZÍNHÁZ.

— **(Rejtett boldogság)** Altatónak való német színmű, Suderman hanyatlásának bizonyítéka. Meg is bukott, valshol csak adták. Egy jó tulajdonsága van, hogy — rövid. Az előadás féltízre véget ért. Jeszenszky né nagyon szépen játszott. Említést érdemel még Csiky és Iványi.

— **(A két utolsó előadás.)** A színgazgató irodája jelenti: Nagy érdeklődés mutatkozik Márkus Emilia vendég szereplése iránt. Hétfőn „A nők barátja” című vígjáték kerül színre a vendégművésznővel, kedden pedig az „Utazás az özvegy-ség felé” című vígjáték szintén a vendégművésznővel. Márkus Emilia vendégjátékára az utalványok nem lesznek érvényesek.

TAVIRATOK.

A főrendiház ülése.

Budapest, máj. 7. A főrendiház ma délután 5 órakor Csáky Albin gróf elnöklésével ülést tartott. A harmadik ülés szakot megnyitó királyi kézirat fölolvassása után az elnök kegyeletes és megmaghatott beszédben emlékezett meg az elhunyt Jókairól, aki a főrendiház örökös tagja volt. Az elnök előterjesztésére elhatározta a főrendiház, hogy a Jókai emléket jegyzőkönyvileg megörökíti és a ravatalra koszorút helyez. Továbbá, hogy a temetésen megjelennek. Ezek után

megválasztották a delegáció tagjait. Végül a legfőbb fegyelmi bíróság tagjai ünnepélyesen letették a hivatalos esküt.

Merénylet a Margitszigeten.

Budapest, máj. 7. A 83 éves Zichy Nepomuk gróf ellen ma délután merényletet követtek el. A gróf rendes szokása szerint a Margit-részen egy padon ujságot olvasott, Hirtelen egy előkelő külsejű fiatal ember állott meg előtte és előrántrva fergőpisztolyát, a grófra lött. De a fegyver csütörtököt mondott. Erre a merénylő a pisztoly nyelével többször fejbevágtatta a gróft, mire az összeesett. A rabló az összes pénzt és értékes holmit gyorsan magához szedte és elmenekült. A rendőrség üldözi.

Az orosz japán háború.

London, május. 7. Niucsvangból táviratozzák, hogy a japán hadihajók elzárták Kiautschant. A japán hajóknak Kiautschanba való bemenetele tehát elzárta Port-Arturt. A helyzet jelenleg csendes, de mindennap várják a támadást. Japán hadihajókat Jingkau előtt is láttak, de ezek valószínűleg csak a terepet tanulmányozták. Jingkau egy része, a keleti oldalon 5 kilométernyire nincs megvédve.

Ha a japánok ideérkeznek, úgy egy divisiót Kitschauba, egy másikat pedig Schwantaisebe fognak előreküldeni, hogy az oroszokat Haitschong és Liaujang között bezárják. Ezt körülbelül 4 héten belül akarják a japánok keresztülvinni.

A mi az orosz sereget illeti a 16,000 emberen kívül, a kik Port-Arturban és a 6000 emberen kívül, a kik pedig Jalnyban vannak, még 120,000 főnyi sereg van Mukdentől délre.

Ezek közül 12,000 gyalogos Leu-vitsch, 8000 kozák Mitschenko és hat batteria Kiaschenk tábornok vezetésével áll. Baschikauhoz közel van még 20,000 ember, Haitschongban 5000, és Mukden és Linjány között pedig 70,000 ember van készenlétben.

Gabonatözsde.

Budapest, május 7. Buzakinálát mérsékelt, vételkedv korlátolt. Kedvező irányzat mellett 14,000 métermázsza került forgalomba néhány fillérrel drágább áron. Egyéb gabonanemek közül rozs néhány fillérrel drágább. Idő: boros.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.
Bizonyítvány kelt Bécsben 1887. júl. 3-án.

Kalodont

nélkülözhetetlen
fogtisztító szer.

Elsőrangú higiénikusok elismerik, hogy egészségünk fentartásánál nem nélkülözhető a fogak és a szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek hátrithatók el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizonyult a „Kalodont” mely az antiszeptikus hatást a fognál szükséges mechanikus tisztítással kitűnően egyesíti.

Debrecen és vidékén

osztálysorsjegyek

Török A. és Társa

legjobb és kiválóan szerencsés
bankházából

Budapest,

VI. Feréz-körút 46/a.

kizárólag nálam kaphatók

Az I. osztály huzása május 17. és 18-án

Az 1. osztály sorsjegyek árai:

1/2 sorsjegy 1/2 sorsjegy 1/2 sorsjegy 1/2 sorsj.
12 kor. 6 kor. 3 kor. 150 kor.

Kiváló tisztelettel
Horovitz Zsigmond papirkereskedő.
DEBRECEN, Piac-utca 66. szám.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár

Óriási raktár

szőnyegekben

függöny, égy és asztalterítőkben,

butorszövetek

Linoleum,

Olcsó árak!



Telefon
186.

villanyos házi csengők és telefonok
jó karban tartását évi három koronától
feljebb vállalom.

Szakoszerű munka még
is a legolcsóbb. Villam
mű berendezések
kizárólag FÖLDVÁRY
L. debreceni első
electro-mechanikus ké-
szít a legtartósabban
Kossuth-utca 1 sz
az ndvarban. Uj be-
rendezéseknél másfél évi, ja-
vításoknál fél évi díjtalan
rendbentartás, villamos mű-
szerek, telefonok, villamos
házi csengők felszerelése és
villamos zseblámpák raktára.



Polgári Takarékszövetkezet

Debrecen

Piac-u. 83. Hartstein

— volt. Geréby-ház. —

Olcso kölcsönöket nyújt. Kényelmes
feltételek mellett.

Gyors elintézés.

Tavaszi és nyári
idény

1904

Valódi brünni szövetek

Egyvágás 3-10 méter	K. 7-8-10-jó
hosszu, teljes férfi	K. 12-14.-jobb
öltözet, (felsőrekk nad- rág, mellény)	K. 16.-18.-finom
	ára: K. 21.-igen finom
Valódi gyapju szövet.	
Egy fekete salon öltözet	K. 20.- ugy felöltök
turistaruhák, stb. stb.	gyáriárakban küld:

Siegel-Imhof, Brünn

árjegyzék ingyen. — Ha privát egyé-
nek a cégtől rendelnek, nagy előny-
ben részesülnek.

Kardos László

ajánlja

szőnyeg-raktárát

Kossuth-u. 9.

a vászonüzlettel egy helyiségben.

a lakást változtató t. közönség
figyelmébe.

○○○○○ Minden fajta ○○○○○
SZŐNYEGEK,

Szoba-pokróczok, Szövet- és Csipke-
függönyök, Ajtó-függönyök, Agy-
és Asztalterítők, Butorszövetek, —
Bőrvásznak, Linoleumok nagy vá-
lasztékban.

○○ Maradék szőnyeg fél áron. ○○

Aki olcsón, jól, praktikusán
és modernül

épitkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész

IIIFICIIIIII, Ernyádi-utca 21 szám.
Templomok, városi lakházak
kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak
gazdasági épületek stb. tervezését vagy
elkészítését, nedves lakások szárazá-
tételét, betonirozásokot vagy bármily
építkezési munkákat helyben vagy
vidéken olcsón a legjobb kivitelben
elválall. Épületekre törlesztéses
kölcsönt eszközöl ki. Biztos sike-
rel előkészít a kőműves, kőfarago
és ácsmesteri vizsgára. Építő iparo-
soknak előnyösen készít tervekét köl-
ségvétést stb.

Mélyen tisztelt vevőinknek

tudomására hozzuk, hogy raktárunkra 300 vég, szebnél szebb mintázatu angol sifir érkezett, amelyek házi
pongyolára, gyermek ruhára, utazó blouzokra igen alkalmaska.

80cm. széles biztos jó mosó métere 24 kr.

kérjük a tisztelt hölgyeket, hogy szükségletüket, mig a nagy raktár tart, addig méltóztassanak
beszerezni.

mintákat helyben és vidékre is készséggel megküldjük.

Lovass és Ladányi

(Bika szálló közelébe) Debrecen, Piac-u. 7.

965

1904.

Pályázati hirdetés.

Hajdúvármegye hajduszoboszlói járáshoz tartozó 10000 lelket számláló Nádudvar községben lemondás folytán megüresedett községi és városi állásra pályázatot hirdetek.

Felkérem pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó hó 26-ig adják be; a választást folyó hó 27-én d. e. 11 órakor Nádudvar község-házánál fogom megtartani.

Javadalmazás:

1600 korona évi fizetés havi előleges részletekben; a községi szabályrendeletben megállapított látogatási és halottkémlelési díjak.

Hajduszoboszló, 1904. május 4.

N á b r á c z k y
főszolgabíró.



Évtizedek óta nagy sikerrel használtatik **esuz és köszvény ellen a Kriegner-féle REPARATOR.**

Törvényesen védve. o
A Szt. Rókus kórházban 136 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást eredményezett. Nagy üveg ára 2 korona, kis üveg ára 1 korona. Kapható a gyógyszerárakban. Utánzattól óvakodjunk.

Legtökéletesebb arctisztító és szépítőszerek Hatásuk csodás és biztos **AKACIA-KRÉME.**

E világhírű akácia-arekenőcs nem ártalmas, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, minden arcot üdít, frissít és szépít.

Törv. védve.

Igazi urinőknek egyedüli kedvelt piperecikkek az

-Crème 2 kor,
-Puder 1 „
-Szappan 1 „

Akácia

Vérszegénység

étványtalanosság, sápkór idegesség gygyítására és gyenge gyermekek erősítésére a leghatásosabb készítmény a Kriegner-féle

tokaji china vasbo

E nagyon kellemes ízű ital kiváló sajátosságait az országos egészségügyi tanács

áltatta s aján-

belügymini sz

engedélylyel

áim ylle' Nagy üveg tau 6 korona. Kis üveg ára 3 20 kor.

Fő raktár: **KORONA-GYÓGYSZERTAR**

Budapest, VIII. Kalvin-tér,

Kapható gyógyszerárakban, de tessék mindig Kriegner-félét kérni!

Postai szétküldés naponta.

? Miért ?

nevezik

Gaedicke

bankházát a legnagyobb

Szerencse-gyűjtődének ?

Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki

Mert ott	a	602.000	kor.	jutalmat
Mert ott 3-szor	a	400.000	„	főnyerem
Mert ott 3 szor	a	100.000	„	„
Mert ott 1-szer	a	70.000	„	„
Mert ott 4-szer	a	60.000	„	„
Mert ott 3-szor	a	30.000	„	„
Mert ott 5 ször	a	25.000	„	„
Mert ott 10-szer	a	20.000	„	„

nyerték és

Mert más gyűjtőde hasonló eredményt felmutatni nem tud.

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen a XIV-ik magyar kir. szab. osztálysorsjáték május 17 és 18-án megtartandó húzásához postautalványon vagy utánvét mellett

$\frac{1}{12}$ $\frac{1}{6}$ $\frac{1}{3}$ $\frac{1}{1.50}$ sorsjegyeket
12. 6. 3. 1.50 koronáért rendelni

Gaedicke A. bankházánál

Magyarország legnagyobb szerencse gyűjtődéje

Budapest, Kossuth-Lajos-utca 11 szám.

Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az összegek postamentes átutalhatása céljából kívánatra szívesen szolgálok.

Levágandó ar előleendővel.

Gaedicke A. urnak

BUDAPEST

Szíveskedjék címemre I. osztályu eredeti Magy. kir. szab. osztálysorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni

ellenérték : korona utánvételező postautalványon

Pontos cím: Név
Allás
Lakhely
Utolsó posta

A nem kívánt módosztatok küldendő tör.

URANOS -Kék

ruhamosáshoz a legjobb kékítő-szer. Törvényesen védve Mosóintézetekben, háztartásokban a legkedveltebb ruhakékítő.

Olcso és felülmúlhatatlan! kis üveg 24 fillér, tizszeri mosáshoz elegendő. — egy nagy üveg 1'60 kor., fél üveg 1 k KAPHATÓ MINDENÜTT. — Utánzatoktól óvakodjunk!

Kizárólagos gyártói: **Hochsinger testvérek** vegyészeti gyára BUDAPEST, VI. Rózsa-utca 85.

Rohits-Sauerbrunn

— Stájer ország —

Vasut, posta, sürgöny, árjegyzék ingyen.

uj hidro-elektrikus intézet nagyszabásban. Hidegvizgyógykezelés, elektrikus fény, kádfürdők, gőzszekevény, elektrikus Massage, napfürdők gyógygimnastika. Hires gyógyhely máj, bél, gyomor, szivbaj, kövesség, ezukorbaj kőszvény ellen. Hasongyógyhatású mint Karlsbad. Marienbad Pompás fekvés, pormentes levegő, nagyszerű kényelem. Pezsgő élet.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECENBEN, FŐTÉR 31-İK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème araszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdéséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arcvörösség, májfolt, szemör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 téglly harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használ-

landó powder, a **Harmat-arcpor**, mely az arcnak

kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kötő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadoboz** ára 50 fill. Nagyobb dobozó 1 és 2 kor.

A Molitergin a legkiválóbb arc s különösen kézlőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágytságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsiroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puává változtat. Egy üveg Molitergin ára 1 korona.

Mihalovits J. gyógyszeriára a „Kigyó“-hoz Debrecen.

Növényi-hajszser. Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsiroz. Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

Növényi hajkenőcs.

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan olyan kiváló hatásu hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is, teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos.

Iztelen csukamáj olaj

A Mihalovits-féle teljesen iztellen szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor.
China vas-bor.
Conduangó-bor.
Pepsin-bor.

Egy üveg ára
1 korona 60 fill

Szomorodni borból kiváló gondal készült gyógyborok, melyek gyógyték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel Nagy raktár bel-éskülföldi gyógyszer. különlegességekből.

Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.